

法治华龙工作简报

2024 年 第 055 期（总 530 期）

中共华龙区委全面依法治区委员会办公室 2024 年 12 月 25 日

区政府 2024 年第 10 次常务会议召开



12
月 25
日，区
长梅兴
秦在综
合楼会
议中心

一楼会议室主持召开区政府 2024 年第 10 次常务会议。

会议传达学习了习近平总书记在12月11日至12日召开的中央经济工作会议上的重要讲话精神，并指出，各级各部门要深入学习领会中央经济工作会议精神，对照9项重点任务，结合自身职责，紧抓关键环节，把握政策取向，制定具体举措，持续推动华龙区经济高质量发展。

会议书面传达学习了12月9日中共中央政治局会议精神，习近平总书记在二十届中共中央政治局第十八次集体学习时的重要讲话精神、在纪念乔石同志诞辰100周年座谈会上的重要讲话精神、在第四次“一带一路”建设工作座谈会上的重要讲话精神、在中华全国供销合作总社成立70周年之际作出的重要指示精神、对新时代马克思主义理论研究和建设工程作出的重要指示精神，习近平主席致美中贸易全国委员会2024年度庆典晚宴的重要贺信精神、致2024世界传统医药大会的重要贺信精神、致2024年“读懂中国”国际会议（广州）的重要贺信精神，《求是》杂志发表习近平总书记重要文章《必须坚持守正创新》，12月6日、12月16日国务院常务会议精神，省委十一届八次全会暨省委经济工作会议精神、省委书记楼阳生在全省科学技术奖励大会上的讲话精神，12月3日、12月16日省政府常务会议精神，12月7日市政府常务会议精神。

会议研究了近期安全生产、信访稳定、环境保护、依法行政工作，并指出，关于安全生产，各级各部门要针对节日期间社会活动和气候特点，采取更强有力的措施，切实加强道路交通、建筑施工、城镇燃气、消防和烟花爆竹等重点行业领域安全监管，着力查风险、除隐患、防事故。要切实抓好消防安全、加强校园安全管理、统筹做好灾害天气防范应对，全力保障人民群众生命财产安全；关于信访稳定，要强化重点领域信访问题化解力度，针对欠薪案件，督促有关单位或企业积极筹措资金，优先解决农民工工资问题，确保农民工按时足额拿到劳动报酬。要全力做好矛盾纠纷排查化解工作，最大限度地将矛盾纠纷化解在基层，严防各类矛盾纠纷蔓延激化。要全力维护社会治安，严打各类违法犯罪活动，提高街面见警率、管事率和控制力，确保社会秩序平稳有序；关于环境保护，今年是实施烟花爆竹燃放“禁改限”工作的第一年，要组织雾炮车、洒水清扫车在烟花爆竹燃放期间加大作业频次，有效抑制污染产生。同时，各乡镇（街道）、环卫中心要提前做好烟花残留物清理准备工作，避免二次污染，降低燃放烟花爆竹对环境造成的不利影响。要紧盯一支沟污水排放问题，加强沟通协调，全面开展排查整治，确保水质持续向好；关于依法行政，从本次政府常务会议开始，将依法行政工作列为政府常务会议常设议题，及时传达学习国家新发布的法律法规，通

报行政执法领域热点案例，确保行政机关领导干部走在法律学习前沿。同时检视反思复盘我区依法行政工作，查缺补漏、汲取教训、推广经验，推动区政府各部门依法行政水平不断提升，全方位打造高效、便捷的法治政府。

会议还研究了其他事项。

政府办